

**Федеральное бюджетное учреждение науки
«Московский научно-исследовательский институт эпидемиологии и
микробиологии им. Г.Н. Габричевского»
Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и
благополучия человека
ФБУН МНИИЭМ им. Г.Н. Габричевского Роспотребнадзора**

ПАССМОТРЕНО
на заседании Ученого совета

Протокол Ученого совета № 4

от «25» апреля 2019 г.

УТВЕРЖДАЮ

« 28 » июнь 2019г.
Приказ № 29/040-20 от 28.05. 2019 г.

Требования к вступительному реферату

на программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по всем направлениям подготовки и направленностям

Москва 2019 г.

Настоящие требования разработаны в соответствии с ГОСТ 7.32-2001. «Межгосударственный стандарт. Система стандартов по информации, библиотечному и издательскому делу. Отчет о научно-исследовательской работе. Структура и правила оформления» для оформления вступительного реферата при приеме на обучение по образовательным программам высшего образования - программам подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре ФБУН МНИИЭМ им. Г.Н. Габричевского Роспотребнадзора.

Вступительный реферат является самостоятельной работой, содержащей обзор состояния сферы предполагаемого исследования. Тема реферата должна соответствовать выбранному направлению подготовки в аспирантуре и по общему содержанию должна соответствовать предполагаемой теме диссертационного исследования.

Автор должен продемонстрировать четкое понимание проблемы, знание дискуссионных вопросов, связанных с ней, умение подбирать и анализировать фактический материал, умение сделать из него обоснованные выводы, наметить перспективу дальнейшего исследования.

Требования к структуре реферата

Реферат должен содержать:

- титульный лист (пример титульного листа - см. ниже);
- список исполнителей;
- оглавление;
- определения;
- обозначения и сокращения;
- введение (постановка проблемы);
- основная часть
- 1 раздел - обзор исследований по данной проблематике,
- 2 раздела - результаты исследований автора по указанной теме, возможные направления дальнейших исследований
- заключение;
- список использованной литературы;
- приложения (если есть необходимость).

Структурными элементами реферата являются:

1) титульный лист; 2) список исполнителей; 3) оглавление; 4) определения; 5) обозначения и сокращения; 6) введение; 7) основная часть; 8) заключение; 9) список использованных источников; 10) приложения.

Титульный лист является первой страницей реферата, служит источником информации, необходимой для обработки и поиска документа. На титульном листе приводят следующие сведения: 1) наименование ВУЗа; 2) наименование факультета; 3) наименование лаборатории; 4) тема

реферата; 5) фамилия и инициалы абитуриента; 6) должность, ученая степень, ученое звание, фамилия и инициалы руководителя реферата; 7) место и дата составления реферата.

Оглавление включает введение, наименование всех глав, разделов, подразделов, пунктов (если они имеют наименование) и заключение. Определения - структурный элемент "Определения" содержит определения, необходимые для уточнения или установления терминов, используемых в реферате.

Перечень определений начинают со слов: "В настоящем реферате применяют следующие термины с соответствующими определениями".

Обозначения и сокращения содержит перечень обозначений и сокращений, применяемых в данном реферате.

Допускается определения, обозначения и сокращения приводить в одном структурном элементе "Определения, обозначения и сокращения".

Введение должно содержать оценку актуальности и современного состояния решаемой проблемы. Во введении должны быть показаны актуальность темы, цели и задачи, которые будут рассматриваться в реферате, а также методы, которыми воспользовался студент для рассмотрения данной темы работы. Во введении должны быть указаны структура работы и литературные источники, используемые автором в работе.

Основную часть реферата следует делить на главы или разделы. Разделы основной части могут делиться на пункты и подразделы. Пункты, при необходимости, могут делиться на подпункты. Каждый пункт должен содержать законченную информацию.

Заключение должно содержать: анализ степени разработанности проблемы и формулировку перспективных направлений научной проблематики, обобщенные выводы по результатам выполненной работы; список использованных источников.

В приложения рекомендуется включать материалы, связанные с выполненной работой, которые по каким-либо причинам не могут быть включены в основную часть. В приложения могут быть включены: 1) материалы, дополняющие реферат; 2) таблицы вспомогательных цифровых данных; 3) иллюстрации вспомогательного характера; 4) другие документы.

Объем и требования к оформлению вступительного реферата

Реферат должен быть выполнен машинописным способом на одной стороне листа белой бумаги. Текст вступительного реферата оформляется на одной стороне стандартного листа формата А4, межстрочный интервал – 1,5, шрифт – Times New Roman, размер кегля 14; страницы реферата должны иметь следующие поля: верхнее – 20 мм, нижнее – 20 мм, правое – 10 мм, левое – 30 мм. Общий объем вступительного реферата 20-30 страниц. Объем введения: 2-3 стр., заключения: 1-2 стр., основной части: 14-20 стр. и списка

литературы. Приложения к реферату оформляются в виде таблиц, схем, графиков, образцов документов, аналитических справок и т.д. Все линии, буквы, цифры и знаки должны быть одинаково черными по всему реферату.

Заголовки структурных элементов реферата и разделов основной части следует располагать в середине строки без точки в конце и печатать прописными буквами, не подчеркивая.

Страницы реферата следует нумеровать арабскими цифрами, соблюдая сквозную нумерацию по всему тексту отчета. Номер страницы проставляют в правом в верхнем поле без точки в конце. Титульный лист включают в общую нумерацию страниц реферата. Номера страниц на титульном листе и в оглавлении не проставляют.

Вне зависимости от способа выполнения отчета качество напечатанного текста и оформления иллюстраций, таблиц, распечаток с ПЭВМ должно удовлетворять требованиям их четкого воспроизведения.

При выполнении отчета необходимо соблюдать равномерную плотность, контрастность и четкость изображения по всему отчету. В отчете должны быть четкие, не расплывшиеся линии, буквы, цифры и знаки.

Опечатки, описки и графические неточности, обнаруженные в процессе подготовки отчета, допускается исправлять подчисткой или закрашиванием белой краской и нанесением на том же месте исправленного текста (графики) машинописным способом или черными чернилами, пастой или тушью - рукописным способом.

Повреждения листов отчета, помарки и следы не полностью удаленного прежнего текста (графики) не допускаются.

Федеральное бюджетное учреждение науки
«Московский научно-исследовательский институт эпидемиологии и
микробиологии им. Г.Н. Габричевского»
Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и
благополучия человека
ФБУН МНИИЭМ им. Г.Н. Габричевского Роспотребнадзора

Реферат
на программу подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по
направлению подготовки 06.00.00 БИОЛОГИЧЕСКИЕ НАУКИ
(направленность 03.02.03 Микробиология)

на тему: «.....»

Выполнил:
кандидат для поступления
в аспирантуру ФИО

Проверил: _____

Москва 2018 год